

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2022年8月18日
壬寅年七月廿一



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期四
第13076期 (今日8版)

我市积极推进农村饮水提标升级

让群众从有水吃到吃上好水

下基层 察民情 解民忧 暖民心
扎实推动美好环境与幸福生活共同缔造活动

本报讯 记者姜明助报道:8月10日,烈日当头,高温持续,在传统的用水困难区——崇阳县铜钟乡马桥村一组,村民们却不再为干旱缺水而担忧。

“这个天气要是在往年,我们早就开始为吃水问题发愁了。今年我们不但吃水无忧,而且吃的还是青山水库的好水。”村民黄志明说出了大家的心声。

铜钟乡位于崇阳县中部,地处半山地带,属喀斯特地貌。虽然相距崇阳的“大水缸”——青山水库只有十几公里,却是有名的饮水“困难户”。

2013年,占地8.2亩的铜钟水厂开始修建,日供水能力仅为500吨,只能解决5000多人的饮水问题。

附近的铜钟乡马桥村一组只能“望水兴叹”。去年底以前,当地40多户人

家喝的都是从山上接下来的山泉水。由于水量少、水压小,村民屋顶的太阳能热水器成为摆设。

咫尺天涯,马桥村一组村民们盼望早日喝上青山水库的天然水、干净水、优质水。

民之所盼,政之所向。去年,崇阳县委县政府筹集资金,实施从青山水库复线引水至铜钟水厂,并投资1800万元对铜钟水厂进行改扩建。

铜钟乡水利站站长付林望说,铜钟水厂改扩建工程在今年6月完工,水厂日供水能力达到了5000吨,不仅能满足5万居民的饮用水供应,还解决了附近工业园的用水问题。

铜钟乡马桥村一组的用水变化,是我市实施农村饮水提标升级工程的一个缩影。

农村饮水安全是一项重大民生工程。2020年,我市全面启动农村饮水提标升级工程,把保障农村群众喝上“放心水”作为民生实事的重点工程,通过补短板、强建设、抓管护多方发力,让山区群众从没水吃到有水吃,再到吃上好水、吃上放心水。

建得成、用得起、管得好、长受益,市水利和湖泊局强化统筹管理和业务指导,各县市区因地制宜,积极探索,通过当地城发、城投集团对城乡用水实行专业化管理、企业化运作,不断提升保障能力和服务水平。

经过积极谋划推进,全市农村饮水提标升级工程中,6个项目纳入省级项目库,项目完工后可改善66万余人饮水条件。

“目前已开工5个,其中2个项目已验收完工,3个正在收尾。”市水利和湖泊局党组成员方勇生告诉记者,截至今年7月底,全市农村饮水提标升级工程共完成投资3.8亿元,龙潭水厂、赵李桥水厂、桂花水厂等改扩建重点工程已完工并发挥效益。

杨军与新兴市场主体负责人座谈交流

坚定信心把握机遇 凝心聚力共创未来

本报讯 记者吴文谨报道:8月17日下午,市委副书记、市长杨军邀请我市部分新兴市场主体负责人座谈交流,围绕发展新技术、新产业、新业态、新模式,加快培育壮大新兴市场主体,听取企业诉求、收集各方建议、了解痛点难点,研究“四新”经济融合发展,促进产业转型升级,助推经济社会高质量发展。

座谈会上,盛势启航科技、大秦科技、香城文创空间、方片互动等十六家市场主体代表依次发言,杨军认真记录,现场逐一回应市场主体的诉求,就有关共性问题,当即作出解释说明并交办解决。

杨军指出,今年上半年,面对严峻复杂的外部形势和风险挑战,我市经济发

展呈现稳中向好、稳中有进的态势,交出了一份来之不易的“期中考卷”,成绩的取得,离不开广大企业家的共同努力和不懈奋斗。

就近年咸宁市委、市政府支持“四新”经济发展的措施和计划,杨军一一作出介绍:通过建立工程技术研究中心、产业技术研究院,提供研发设计支撑。实施“南鄂英才”计划,推进咸宁离岸科创中心建设,集聚八方英才,提供人才支撑。帮助企业实现生产换线、设备换“芯”、机器换人,提供技改支持。打造专业园区,为“四新经济”在产品推广、形象传播、资金扶持、政策支持等方面给予帮助,提供平台支撑。

杨军寄语新兴市场主体负责人,坚定在咸宁发展的信心,牢牢把握历史发

展机遇,争当咸宁的命运共同体、利益共同体和发展共同体。站在做大做强企业、做强产业的角度,帮助吸引更多产业链上下游企业进入咸宁,相伴共生、共同成长。在市场大潮搏击中锤炼本领、练好内功,提升职工技能水平、优化内部运行管理、加快技术转型升级,不断增强市场竞争力。

杨军强调,各相关部门要真正把服务企业促进发展作为第一职责,树牢“产业第一、企业家老大”“企业发财、地方发展”的重商理念,认真梳理座谈会上企业提出的困难、问题和诉求,认真研究迅速解决,真正用心用情用力打造一流营商环境,帮助企业茁壮成长。

副市长李丽主持座谈会。

市领导在市政协界别协商会上要求

坚定不移推进古桂花树资源优化利用

本报讯 记者姜明助报道:17日,市政协召开界别协商会,围绕“咸宁古桂花树资源的优化利用”主题开展协商。市政协主席梁细林出席会议并讲话,要求坚定信心,坚定不移推进古桂花树资源的优化利用,为中国桂花城建设贡献更大智慧和力量。

协商会上,市桂花办、市自然资源和规划局、市文化和旅游局等单位相关负责同志和有关政协委员代表先后发言,就古桂花树资源的优化利用积极建言献策。

梁细林对大家的深入思考和意见建

议表示肯定和感谢。他指出,要充分认识古桂花树资源所蕴含的生态价值、文化价值和经济价值,充分认识古桂花树资源的优化利用在中国桂花城建设中的地位和作用,带着责任、带着感情,坚定信心、坚定不移推进古桂花树资源的优化利用,为中国桂花城建设贡献更大智慧和力量。

梁细林要求,要坚持规划先行,认真研究谋划,把古桂花树资源的优化利用做深、做实、做透。抓好《咸宁市古桂花树保护条例》的贯彻执行,推动古桂花树资源得到更充分有效的保护。坚持高标

准规划设计,打造高品质的古桂游精品线路,用好社会资源和市场力量,推动古桂资源优势更好转化为生态文化旅游优势。

梁细林强调,要众志成城,持之以恒推动古桂花树资源的优化利用落地见效。继续深入调研、不断总结提升,形成高质量的协商报告,为市委、市政府决策提供更加科学有效的参考意见,为中国桂花城建设贡献更大智慧和力量。

市政协副主席刘超、黄文,秘书长陈建华参加会议。

27位高层次人才齐聚咸宁

“南鄂英才”创新创业项目评审启动

本报讯 记者宋文虎报道:8月17日,我市2022年(第五批)“南鄂英才”创新创业项目评审正式开始,来自省内外的27位高层次人才携创新创业项目齐聚咸宁。

该项目评审为期三天,评审委员会通过查阅资料、身份认定、项目路演答辩及实地考察等方式,对申报项目及团队的综合能力、技术水平、市场前景、项目

可行性和商业模式等五个方面开展综合评审。

市委人才办有关负责同志介绍,此次评审坚持“人才带项目、项目促发展”思路,围绕我市电子信息、生物医药等八大重点产业,深入推动人才、产业和城市融合发展,助力咸宁打造武汉都市圈自然生态公园城市。

据悉,此次参评的创新创业项目主

要涉及电子信息、新材料与新能源、生物医药、大健康、现代农业等重点产业领域。

自2018年开展“南鄂英才”评审工作以来,我市先后评定68名高层次人才,给予项目扶持资金4500余万元,兑现生活补贴、购房补贴等政策待遇200余万元,共吸引50余名优秀专家人才携项目在咸发展。

市领导开展“送清凉”慰问活动

关怀送一线 清凉润心田

本报讯 记者吴文谨报道:8月17日上午,受市委书记孟祥伟委托,市委副书记、市长杨军率队开展“送清凉”慰问活动,为项目建设工人、“快递小哥”、执勤交警、特警、公交司机等送去清凉,代表市委、市政府向全市奋战在高温一线、默默奉献的广大劳动者致以诚挚的问候和衷心的感谢。

杨军来到南玻光伏封装材料生产线项目建设现场,为工人们送上防暑降温物品,叮嘱大家注意劳逸结合,确保人身安全和身体健康。要求项目单位严格落实安全生产、防暑降温各项措施,合理安排作业时间、加强施工现场安全管理,让大家安心工作、平安度夏。

走进顺丰速运咸宁营业点,

杨军与“快递小哥”们亲切交谈。他说,“快递小哥”作为新时代青年劳动者的典型代表,起早贪黑、不畏酷暑,用辛勤汗水换来群众生活便利,是城市的一道亮丽风景线,希望大家进一步强化交通安全意识,注意自我防护,落实好疫情防控措施,防止高温中暑。

永安街道畔山林语小区用活党员活动中心,自建纳凉点吸引居民在此休闲,实现了自我服务、自我管理。杨军送来西瓜、绿豆沙等慰问品,并走进纳凉人群中,同大家互动交流。他高度评价该小区共建共治共享的治理模式,鼓励相关部门继续发挥好引导作用,打造更多美好环境与幸福生活共同缔造的生动样板。

在中心花坛,杨军看望慰问

了一线交警、特警。他说,同志们顶酷暑、战高温、忠诚履职,保障了全市交通井然有序、人民群众安全出行。希望大家继续保持良好精神状态,深入开展交通秩序综合整治,倡导市民养成文明出行的良好习惯,为我市文明城市创建工作作出新的更大贡献,同时做好防暑降温,确保身体健康。

杨军还在市旅游集散中心“爱心驿站”看望慰问了公交司机,叮嘱广大司乘人员在工作中保重身体,合理调休,张弛有度,确保行车安全,全面提升公交服务水平,扮靓流动的城市文明窗口。

市委常委、统战部部长石玉华,副市长、市公安局局长吴晓波,咸宁高新区党工委书记、管委会主任夏福卿参加慰问。

“谢谢你们送的水,特别解渴……”16日,烈日当空,在市区银桂加油站,环卫工人吴女士收到中石油咸宁销售分公司赠送的饮用水。

8月12日至9月10日,该公司开展高温送清凉社会公益活动,在银泉、银桂、马柏、双泉、十六潭五座加油站设爱心站点。期间,环卫工人、交警、城管等在外执勤人员,均可在爱心站点免费领取饮用水。

咸宁日报全媒体记者 郭蓉 毛亚轩 摄

饮水爱心站



全力以赴 抗旱减灾

启动抗旱四级应急响应

各地积极组织抗旱减灾

本报讯 记者姜明助报道:8月16日、17日下午,我市上空连续出现降雨云层。气象部门加密跟踪监测,捕捉有利时机,成功开展多轮人工增雨作业,利用科技力量助力抗旱减灾工作。

面对持续高温晴热天气和旱情蔓延趋势,8月14日下午,市防办启动抗旱四级应急响应。全市各级党委政府、相关职能部门及党员干部闻令而动,全力以赴打好抗旱减灾这场硬仗。

市委、市政府高度重视防汛抗旱工作,主要领导多次开展会商研判和调研检查,要求各地切实做到“两手抓”,抢前抓早积极应对逐渐显露的旱情。通过提前部署准备,做好水库蓄水、抽水设备调集维护等工作,牢牢掌握抗旱减灾工作主动权。

旱情当前,民生为上。各地各部门认真贯彻落实市委、市政府安排部署,突出民生保障,始终把满足群众生活用水需求,保障群众生产生活用水作为首要任务,全力抓好抗旱减灾工作。

组织群众疏通沟渠、调集设备开辟灌溉水源……连日来,在水库塘堰取水点,在田间地头抗旱一线,活跃着水利、农业技术人员和驻村工作队帮助指导群众抗旱救灾的身影。

面对持续晴热高温天气对农业生产造成的不利影响,我市农业农村部门派组129支农业抗旱小分队深入农业生产一线,指导农户科学抗旱抗灾。

崇阳县干部群众不等不靠,坚持管水、用水、节水多措并举。各乡镇、村组纷纷自筹资金,添置抗旱设备。8月份以来,全县共投入抗旱人力0.87万余人,机动抗旱设备2000多台套,启用机电井200多眼,抗旱浇灌面积2.5万亩。

通城县按照先急后缓、先上后下、先饮后灌的原则,协调丰水地区与缺水地区、上下游乡镇村组之间的用水矛盾。全县中小型水库自7月14日起陆续放水灌溉,最大日放水流量8立方米每秒,至8月14日累计放水1160万立方米。

嘉鱼县成立3个抗旱救灾工作组,指导各地用好用足水利工程,全力抗旱减灾保丰收。目前,该县已累计启动大、中、小型抗旱泵站198座,累计投入机动抗旱设备6021台套,累计投入抗旱资金2065万元,为农业生产保丰收提供了有力保障。

通城:干群齐心抗旱保丰收

中小型水库已累计放水1000余万立方米

本报讯 记者刘珊珊报道:“有水了!有水了!”8月14日,在当地干群齐心协力下,通城县隽水镇上阁村围堰抽水工程迅速完工,看着引自菖蒲港的汩汩清流涌向田间,村民们悬着的心放了下来。

当前正值秋粮产量形成的关键时期,农作物需水高峰期、关键期,持续干旱让农田“喊渴”。

连日来,该县将抗旱工作作为当前头等大事,水利、农业农村、应急等部门和各级党员干部奔忙在田间地头,全力保障农业生产。

“1台泵机能满足两三个村

民小组的农田用水,加上原来的水泵,可满足全镇大部分耕地用水。”在关刀镇八仙村,技术员李林正顶着烈日维修水泵。

眼下,关刀镇坚持通水、输水、引水“三步走”,通过检修抗旱设备、疏通水渠、提供抗旱农资等方法,向县水利湖泊局申请了16台抽水机和1000米输水管,分配给各个村,保障了村民的灌溉用水。

该县水利和湖泊局投入资金412万元,及时发放管材39.8万米,调拨水泵等设备300余台/套,全县中小型水库已累计放水1000余万立方米。

为确保抗旱工作正常运行,

县农业农村局组织维修人员对该县抽水泵站进行检修,对老化且有安全隐患的部件进行更换。目前,该县完成抽水泵站检修92处,新安装固定泵站5处,安排水管8500多米。同时,成立11个专家指导组深入11个乡镇,指导种粮户有效应对高温热害天气,确保水稻不受干旱灾害影响,全力以赴夺取粮食稳产丰收。

“我们将继续采取有效措施,最大程度减轻旱情损失,推广应用节水灌溉技术,全力做好抗旱保灌工作,努力实现农业不减产、农民不减收。”该县农业农村局局长黎云飞说。